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QUESTION 1 : (4points)

A chacun des texte ci-dessous correspond le
dessin d’une lucarne .

Replacez le numéro de chaque texte dans 12
case de la lucarne correspondante.

Lucarne droite :

La lncarne droite est la plus répandue, Elle
est composée de deux poteaux, d'une
sabliére, d'une traverse, formant entrait La
charpente du comble comprend ume panne
faitiére reposant sur la petite ferme et sur le
lingoir de la trémie.

Lucarue rampante :
La lucarne rampante est une lucame i upe
pente mais qui va dans le sens du comble.

Lucarne 3 la capucine ;
La lucame 4 la capucine est une lucame i
fenétre portée par la charpente et dont le toit
est formé par deux pans et une croupe. Dans
ce type de lucarme oa trouve souvent un
linteau de forme courbe.

Lucarue « i foin » :

La lucame « a foin » ou la lucame « porte »
est couverte d'um toit a4 deux pentes
perpendiculaires et offre en facade un
fronton & I'aplomb du mur qu’il prolonge a
la verticale.

ORIGINAL

L’illustration du document A nous présente un bétiment traditionnel surmonté d’une lucarme.

QUESTION 2 (2 points)
De quel type de lucarne le batiment est -il équipe ? REPONSE :

On peut observer des similitudes entre le batiment et sa lucarne sur différents points qui sont

a) en ce qui concerne la structure et |a forme globale : - avancee de toit assez importante.
- pansraides.
- Pente brisée (coyau).

b) les matériaux utilisés : - ossature bois.

- remplissage magonnerie.
- Couverture tuiles.

€) les particularités esthétigues ; - fractionnement des ouvertures en petits carreaux.

- tuiles plates et en forme de comniéres scellées sur les
arétiers.

- Couleur sombre de I'assature et couleur claire des
menuiseries et de la magonnerie.

- Chapeau de faitage en épis.

ANALYSE DU BATIMENT DU DOCUMENT B :

a) _en ce qui concerne la structure et la forme globale -
Les proportions de la fagade du batiment lui conférent un aspect « carré ». La pente du toit est faible et les débords

importants.

b) les matériaux utilisés :
La structure est en bois, le remplissage est fait de baies vitrées P.V.C. La couverture sur la largeur du pan est moiti€ tole

moiti€ vitrée. Le pignon est composé d’un treillis de lattes en bois.

€) _Les particularités esthétiques

L’ensemble est assez aéré, les sections relativement faibles de la structure donnent un aspect filaire au batiment. Les couleurs
utilisées sont claires (rouge vif pour la structure, blanc pour les menuiseries) ce qui ajoute de la légéreté A ce demnier.
L’ensemble est construit dans un jeu de lignes verticales et horizontales le tout étant rythmé par les « triangles » des débords

de toit, les traverses des verriéres du ré de chaussée et I'aspect « gaufré » du pignon.

QUESTION 3 : (sur44 points)

En respectant les caractéristiques dégagées dans I’analyse du document B, réalisez un « shed » qui pourrait étre ajouté au
batiment.
Vous nuancerez vos vues de maniére a donner des indications de volumes et de matériaux.
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Vue de face

Vue de coté gauche
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Exemple de « shed ».

Vue de dessus
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ODRICINAL

N° QUESTIONS ~ N T NotdSur |

1 3 Lors du séchage, le bois est amené a perdre de son volume, de ce fait il se
rétracte, suivant I'endroit ou il a été débité dans la bille de bois, sa rétractibilité

QUESTIONS Note [sur

" |Dans la construction des maisons a ossature bois, sont incorporés des o : a
matériaux tels que: Pare-vapeur et Pare-pluie. sera differente.
" : Il vous est demandeé : .
I vous e§t d emande: . . . o a) De nommer ces débits en face de chaque élément en pointillé.
a) De préciser sur e dessin ci-dessous, ou se situe le Pare-pluie et le b) De completer les dessins ci-dessous montrant pour un élément débité sur
dosse, sur faux quartier, sur quartier, les déformations subies aprés séchage

Pare-vapeur
| (faire figurer sur les dessins les couches annuelles).
| Inscrivez dans les cercles | :"_ T T 0T/ Element debite sur
(P.P.) pour Pare-pluie Lo — — — — - | ' 1
(P.V.) pour Pare-vapeur ===

! Cloment dabité sur
|

=\ L
)

I - | = | |
’ . . " L e e _
b) De définir les caractéristiques de chacun a partir des particularités 1Z - . :
suivantes: ‘ . oy
Element debite sur

- assure |'étanchéité a I'air,

s

Y 4

e TN

- protege contre le passage de l'eau, .
- reste perméable a la vapeur d'eau, ' 4 Concernant la ferme triangulée ci-dessous, I'assemblage des barres (ou fiches
- empéche la transmission de la vapeur d'eau, et contrefiche) avec I'entrait double, montre deux conceptions différentes (fig. 1
- peut contribuer a I'étanchéité a I'air, et fig.2). .
Réponse: On vous demande laquelle de ces deux conceptions est correcte ? (entourez
Caractéristiques des pare-pluies ? fig. 1ou fig. 2), IndiQUEZ POUIrQUOI 2 ...........ccve i e e
Caractéristiques des pare-vapeurs ? . ‘m‘
e e | o
Lescoéfficientsde conductivité thermique ( l) de plusieurs matériaux sont les .
suivants : \
Sapin mi-lourd 450 a2 550 kg/m3 = 0,150 W/im°C ] I ;
. . . _ ° . vV 7 7/
Lngge expanseé 150 ? 250 kg/m3 =0,048 Wlmo C O 6 - SN \'/_f/—‘ ' 7? ?
Béton caverneux 1700 & 2100 kg/m3 = 1,400 W/m°C (] SR avy =
Lequel de ces matériaux est le plus performant quant & son aptitude & P i T . ,
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QUESTIONS Note| sur N° QUESTIONS Note | sur

Le schéma ci-contre représente un entrait 7 {ll est représenté ci-contre une fraise de

moaisé vu par bout. toupie dont le profil est un quart de rond:
Montrez en complétant le dessin par Vous devez :
le tragage des couches annuelles, de a) Préciser si cette fraise peut étre
quel coté est orienté la face cceur des 6 utiliseé avec :
entraits. 1- Un amenage manuel des bois oy
a profiler ? ' AN
2 - Un amenage exclusivement 1 Z
mécanique ex.: entraineur j FN
(Entourer le chiffre de I'amenage / (/ \
retenu) —+<==- - -t

—+
Justifier votre Choix: ....................... _' \]_/

Concernant les différentes parties d'un escalier représentées [ N I
ci-dessous, il vous est demandé: b) Indiquez a quoi correspondent les

a) D'indiquer la valeur des cotes repérées . lignes de cote figurant sur la vue
Cmini ................... de l'outil

Amaxi................. Bmini ..................
b) De nommer les différentes parties des éléments repereés. (Ecrivez sur les lignes de cote)
T, 6
2 e, T 14
3 .................................. 8 .................................... 8 Les échafaudages do'vent répOndre é des rég'es de SéCUr‘Ité
4 e e L2 . Il vous est demandé : '
I 10 e a) De Compléter le SChéma A l.-f.
¢) De donner la valeur du pas moyen d'un escalier. ci-contre au niveau du Y
2H + G = ..o . plancher et de la plinthe. e
b) D'indiquer la valeur des S
{ cotes repérées A-B-C-D .-’5;_’5
. 10
Amaxi = ... o
B = . B
( ,.
k-
c = e S
D = ce
: ¥
=il 5
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